

李克强主持召开国务院常务会议

新华社北京8月22日电 国务院总理李克强8月22日主持召开国务院常务会议，部署进一步推进缓解小微企业融资难融资贵政策落地见效；决定扩大基本医保跨省异地就医住院费用直接结算范围，便利群众就近就医；确定促进天然气协调稳定发展的措施和生物燃料乙醇产业总体布局。

- 部署进一步推进缓解小微企业融资难融资贵政策落地见效
- 决定扩大基本医保跨省异地就医住院费用直接结算范围 便利群众就近就医
- 确定促进天然气协调稳定发展的措施和生物燃料乙醇产业总体布局

会议指出，按照党中央、国务院部署，有关部门出台实施了一系列缓解小微企业融资难融资贵的措施。为推动金融更好服务实体经济，促进就业稳、企业兴，会议强调，一要坚持稳健的货币政策，不搞“大水漫灌”，注重精准施策，着力疏通政策传导机制，鼓励金融机构增加小微企业贷款，降低融资成本。合理确定小微企业贷款期限、还款方式，缩短贷款审批周期，适当提高贷存比指标容忍度。支持发行小微企业贷款资产支持证券。要坚持促发展和防风险并重，优化监管考核，增设小微信贷专项考核指标，使小微企业得实惠，禁止存贷挂钩、借贷搭售等行为，有效防范和化解金融信贷风险。

会议确定了深化改革促进天然气协调稳定发展的措施：一是构建拓展国内生产、稳定国际合作的多元化供应体系，加强管网、储气库、接收站等设施建设和互联互通，保障供需平衡，实现有序利用。二是加大国内勘探开发力度，创新机制鼓励各类投资主体参与，支持以市场化方式转让矿业权。三是完善天然气调峰、应急和安全保障机制。做好今冬明春天然气保供预案，新增气量优先保障城镇居民生活和大气污染严重地区冬季取暖散煤替代。“煤改气”实施前须签订合同落实气源，坚持“以气定改”。利用差别化价格政策促进削峰填谷。

高质量发展是开启未来的金钥匙

薄如蝉翼、手可撕开的不锈钢箔，颇震人们对钢铁的认知，也为企业实现“论克卖”的高效益。一块钢箔，生动诠释了高质量发展的广阔前景，昭示中国经济走向未来的正确方向。

看中国经济近年来的成绩单，呈现形稳、质优、势好的积极特征。前7个月我国高技术制造业和装备制造业增加值分别同比增长11.6%和9%，上半年消费对经济增长贡献率达78.5%，万元国内生产总值能耗同比下降3.2%。我国经济结构进一步调整优化，发展质量效益稳步提升，经济保持总体平稳、稳中向好态势，高质量发展取得积极进展，势头令人振奋。

发展是一个动态过程，只有准确判断、不断适应新形势、新变化，才能掌握发展的主动权。中国特色社会主义进入新时代，但我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家，国际地位没有变。基本国情决定了发展仍是当前我国的主要矛盾，必须始终坚持以经济建设为中心，牢牢把握“发展是解决一切问题的总钥匙”，坚定不移办好自己事情。这一条，任何时候都必须始终坚持，不可动摇。

当前中国经济形势稳中向好，但经济运行稳中有变。变，一方面体现在国际环境更加严峻复杂，特别是单边主义、保护主义抬头，加剧了全球发展的风险和不确定性；另一方面体现在我国发展面临新机遇和新挑战，新技术、新业态、新动能不断成长，经济健康平稳发展具备很多有利的结构性条件，但长期发展积累的结构性矛盾，使转型升级遇到不少问题和困难。

何以解忧？唯有改革发展。高质量发展，是体现新发展理念的发展，是能够很好满足人民日益增长的美好生活需要的发展，是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的发展，是我们开启未来的金钥匙。战胜各种风险挑战，根本出路在于坚定不移推动高质量发展，着力破解发展不平衡、不协调、不可持续等突出问题，不断增强我国经济创新力和竞争力。

中国互联网金融协会启动网贷会员机构自查

新华社北京8月22日电(记者吴雨)中国互联网金融协会22日发布消息称，启动了P2P网络借贷会员机构自律检查工作，以提高会员机构风险防范能力并稳妥有序地化解已形成的风险。协会要求会员机构在10月31日前报送自查自纠报告。

中国互联网金融协会介绍，协会按照全国互联网金融风险专项整治工作部署和相关部门通知要求，对P2P网络借贷会员机构启动了自律检查工作。自律检查工作包括机构自查、非现场检查及现场检查三个阶段，三个阶段的检查将交错进行。

协会发布的通知提出，会员机构应牢固树立合规审慎经营理念，对照本次自律检查明确的合规要求，通过自查，找出自身经营与监管政策规定及自律规则标准之间的差距，暴露并准确把握自身风险状况，针对重点领域和薄弱环节迅速开展整改，提高风险防范能力并稳妥有序地化解已形成的风险，按照监管政策规定和行业自律规则及标准合规开展业务。

政协常委会第三次会议闭幕

汪洋主持并讲话

新华社北京8月22日电 政协第十三届全国委员会常务委员会第三次会议22日在京闭幕。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持闭幕会并讲话。他强调，打好污染防治攻坚战是中共十九大提出的三大攻坚战之一。本次常委会议以“污染防治中存在的问题和建议”为议题，是全国政协聚焦三大攻坚战集中协商议政的具体行动，体现了人民政协围绕中心、服务大局的工作原则和履职特点，展现党和国家事业的重心推进到哪里、人民政协的工作就跟进到哪里的行动自觉和务实作为。

汪洋指出，中共十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把生态文明建设摆在治国理政的突出位置，污染防治力度之大、制度出台频率之密、监管执法力度之大、环境质量改善速度之快前所未有。这种历史性变化根本在于以习近平同志为核心的中共中央的坚强领导和敢于较真碰硬、说到做到的权威。进一步打好污染防治攻坚战，根本在于学懂弄通做实习近平生态文明思想，辩证看待经济发展和生态环境保护的关系，构建与高质量发展相适应的制度体系，确保生态文明建设决策部署落地见效。

打好污染防治攻坚战，还蓝天碧水净土

据新华社北京8月22日电(记者高敬)蓝天、碧水、净土，是人们对生态环境的美好追求，也是打好污染防治攻坚战的重要内容。

今年5月召开的全国生态环境保护大会对加强生态环境保护、打好污染防治攻坚战作出重要部署。一段时间以来，各地区各部门不断加大环保投入，推动全国生态环境质量持续好转，助力经济高质量发展和绿色转型。

雷霆举措，把解决突出生态环境问题作为民生优先领域

近日，北京通州区、河北曲阳县、河北赵县、山西晋城城区、河南辉县市主要负责人坐上生态环境部的约谈席。原因是大气污染防治督查组在这些地区发现的问题较多，有的小锅炉拆除不彻底、有的扬尘污染突出，还有的“散乱污”企业整治不到位。

督查、约谈仅是污染防治攻坚战中的其中一招。全国生态环境保护大会提出，要把解决突出生态环境问题作为民生优先领域。国务院印发《打赢蓝天保卫战三年行动计划》，部署改善产业结构、能源结构、运输结构、用地结构，并实施柴油货车污染治理等重大专项行动。生态环境部启动强化督查，计划动用约1.8万人次，覆盖京津冀及周边、长三角、汾渭平原等重点区域，通过一个个具体问题的整治，实现精准治污。

韩正会见出席首届中国国际智能产业博览会的各国领导人

新华社重庆8月22日电(记者赵超)中共中央政治局常委、国务院副总理韩正22日在重庆分别会见出席首届中国国际智能产业博览会的蒙古国副总理恩赫图布辛、老挝副总理宋迪、新加坡荣誉国务资政林作乐。

会见恩赫图布辛时，韩正表示，中蒙是山水相连的好邻居，两国加强全方位合作，符合两国人民根本利益。中方始终将中蒙关系放在周边外交的重要位置，坚定奉行亲诚惠容理念和与邻为善、以邻为伴的周边外交方针。我们愿以中蒙建交70周年为契机，落实好两国元首重要共识，加强高层往来，深化务实合作，扩大人文交流，共同开创两国友好合作新局面。

国务院派出31个督查组分赴各地进行督查



解析中国经济的生态之计

为保障群众“水缸子”的安全，长江经济带省级、其他地区地市级水源地要完成清理整治任务，共涉及1586个水源地的3991个环境问题。有关部门对70个城市进行黑臭水体整治专项督查，上报任务已有九成完成整改。

《农村人居环境整治三年行动方案》印发，各地以“厕所革命”、垃圾污水处理等为抓手，持续改善村容村貌。

今年上半年，生态环境质量持续改善。全国338个地级及以上城市优良天数比例同比上升1.2个百分点，PM2.5浓度同比下降8.3%；全国水质优良断面比例同比上升，劣V类断面比例下降。

持续发力，以污染治理推动经济绿色转型

化工产业曾是湖北宜昌市工业的重要支柱。为破解长江“化工围江”难题，一年多来，宜昌已累计依法关停25家化工企业，其中不少企业产值过亿元，当地财政收入一度下降超10%。

投入的情况下，上半年全国规模以上工业企业利润同比增长17.2%，单位GDP能耗同比下降3.2%，发展质量继续提高，经济更加绿色。

全力攻坚，推动生态环境质量持续改善

生态环境部提出，将聚焦大气、水、土等重点领域，推动打赢蓝天保卫战和打好柴油货车污染治理、城市黑臭水体治理、渤海综合治理、长江保护修复、水源地保护、农业农村污染治理攻坚战等7场标志性重大战役，组织开展落实《禁止洋垃圾入境推进固体废物进口管理制度改革实施方案》、打击固体废物及危险废物非法转移和倾倒、垃圾焚烧发电行业达标排放、“绿盾”自然保护区监督检查等4个专项行动，着力解决突出生态环境问题，加快补齐生态环境短板，不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。